

EDINOST

Glasilo slovenskega političnega društva za Primorsko.

„V edinosti je moč“.

„EDINOST“ izhaja vsako sredo; cena za vse leto je 4 gl. 40 kr., za polu leta 2 gl. 30 kr., za četrt leta 1 gl. 20 kr. — Posamezne številke pri upravnistvu in po tražkah v Trstu se dobivajo po 2 kr. — Narodnine, reklamacije in inserate prejema Upravnistvo „via Zonta 5“.

Vsi dopisi se pošiljajo Uredništvu „via delle poste 10 l. p.“; vsak mora biti frankiran. Rokopisi brez posebne vrednosti se ne vračajo. — Inzerati (razne vrste naznanila in poslanice) se zaračunajo po pogodbi — prav cen; pri kratkih oglasih z drobnimi čerkami se plačuje za vsako besedo 2 kr.

Volilcem V. okraja!

Kakor je sklenol občni zbor „Edinosti“ dne 18. aprila in sta sklenola tudi volilna zbora na Občinah in v Bazovici, dne 24. t. m. ima zastopati V. volilni okraj v mestnem, oziroma dež. zboru Tržaškem

g. Dr. Josip Bisiak,

odvetnik v Trstu in poznan rodoljub. V njegovo pohvalo moramo reči, da je zdaj on edini odvetnik, kateri se poslužuje slovenskega jezika pri spisih na sodnije in druge uradnije.

Torej nam on varuje eno največih, najsvetejših pravic. — Obljubil je tudi odbornikom „Edinosti“, da hoče vedno tako postopati, kakor je primerno in koristno našemu narodu.

Volilci V. okraja! volite torej dne 8. t. m. vsi soglasno tega kandidata; priporočam vam ga društvo, ki je vedno zvesto branilo pravice slovenskega naroda v Trstu in okolici, in v katero imate Vi zaupanje. — Ne dajte do sebe zapekljivcem, to je takim ljudem, ki so podkupljeni od sovražnikov našega naroda; bodite složni, kakor ste bili dozdaj vsakokrat, da si ohranite spoštovanje in ljubezen vsega slovenskega naroda.

Volitev bode na Občinah v odnotni ljudski šoli dne 8. t. m. ob 9. uri zjutraj.

Odbor društva „Edinost“.

Resolucija

političnega društva „Edinost“ za Primorsko ministru nauka po sklepu občnega zbora dne 18. aprila 1881.

Vaša Prezvišenost!

Vsak narod, kateri hoče živeti in sicer po svoje živeti — k čemu nima le pravice, temuč tudi sveto dolžnost — mora v prvi vrsti za to skrbeti, da se njegovi sinovi delujejo v raznih slojevih človeške družbe kakor narodoslaveci, duhovniki in učitelji, v materinem jeziku tako izurijo, da morejo v njem lahko svoje službene poslove opravljati. Slovenci na Primorskem so v tem bazu izrazili svoje želje mej drugim tudi v svojej „Spomenici“, katero je politično društvo „Edinost“ po primorskih slovanskih poslancih nj. Prezvišenosti, gospodu ministru prvosedniku izročilo. Tam se nahaja tudi ta le odstavek: „Kar se pa tiče srednjih šol, je stvar še veliko slabša; na Primorskem imamo več takih šol, gimnazij in realk, vse te so nemške in italijanske, a slovensčina je osobito na realkah v enakej vrsti s prostim predmetom.“

Slovenci, neomahljivo zvesti narod habsburske kroni, nima niti jedne srednje šole na narodnej podlogi, dočim se Nemci, Italijani, Madžari, Čehi, Poljaki, Rusini in Hrvati morejo v materinščini na gimnazijah in realkah izobraževati; na drugih srednjih šolah na Slovenskem ste slovensščini za Slovence v vsakem razredu po dve uri na teden odmerjeni ko obligatni; na tržaški državni gimnaziji in realki pa je slovensčina za Slovence le en semester obligaten predmet, da si živi na tržaškem teritoriju dobrih 50,000 Slovencev. Vseh slovenskih dijakov na tržaški državni gimnaziji je 39; ti se podučujejo v slovensčini v treh oddelkih, v vsakem po dve uri na teden.

Slovenski dijak, dovršivši na pr. na gimnaziji v Ljubljani svoje studije, moral je osem let po dve uri na teden hoditi v slovenski nauk, kar nikakor ne zadostuje potrebnemu izobraževanju v materinščini, — dokaz temu dvajsetletno prošnje slovenskega naroda za narodne srednje šole — tem manj more nas tržaške Slovence

zadovoljiti neobligatni poduk v slovensčini. Opomniti je treba, da je slovensko prebivalstvo tržaškega teritorija večinoma ubogo in da ne more v obilnem številu pošiljati svojih sinov na srednje šole; vsled tega se morajo dejaci raznih razredov v slovenskem poduku v en tečaj združiti, v čemer so zopet na škodi nasproti svojim tovarišem v Gorici, Ljubljani, Kranju, Novem mestu, Celju, Mariboru, v Ptujcu.

Slovensko politično društvo „Edinost“ se trdno drži glede šolskega prasanja svojih v „Spomenici“ izraženih terjatev in resolucij, po dr. Vošnjaku v državnem zboru predloženih in sprejetih; ker pa razmere glede slovensčine nikdar na Slovenskem niso tako lagodne, kakor v Trstu, zato je politično društvo „Edinost“ v občnem zboru 18. aprila t. l. soglasno sklenolo resolucijo za obligaten pouk v slovensčini za rojene Slovence skoz vse razrede tukajšnjih državnih srednjih šol.

To izvršujoč si dovoljuje podpisano predsedništvo omenjenega društva ponižno prositi Vašo Prezvišenost, da blagovolite zaukazati:

Počeni od šolskega leta 1881 — 1882 je slovensčina na državnih srednjih šolah v Trstu za Slovence v vseh razredih obligaten predmet.

Ker je podpisano predsedništvo prepričano, da Vašo Prezvišenost prizadevanje po omiki pri vseh avstrijskih narodih z enako ljubeznijo podpira, zato se nadeja ugodne rešitve te prošnje in izraža h krati svoje globoko spoštovanje.

V Trstu, dne 23. aprila 1881.

DOLENEC
podpredsednik

DOLINAR
tajnik.

Dopolnujoče voltve v ljubljanski mestni zastop

so se vršile 23. 26. in 27. aprila. Za te voltve se ni zanimala le Ljubljana, temuč vsi Slovenci v vseh krajih smo se z velikim sočutom nanje ozirali. Voljeni so bili v tretjem razredu vsi narodni kandidati in so dobili: dr. Karol Bleiweis 189, Vaso Petričič 187, Fran Peterca 189, Fran Goršič 188 in Ignacij Stupica 187 glasov. Nemški kandidati so dobili od 48 do 50 glasov. Narodna zmaga je tedaj sijajna i dela čast korenju ljubljanskega ljudstva. Narodnjaki so od lanskega leta priborili 13 glasov.

V drugem razredu so zmagali narodni in vladni protivniki, c. k. uradniki in pensionisti (!); voljeni so bili: Doberlet z 287, Choriunski z 284, Ziegler z 286 in Pirker z 279 glasov; narodni kandidati so dobili: Potočnik 269, Grasselli 274, Bajer 267 in Klemenčič 265 glasov; najmanjši razloček je tedaj pet glasov; predlanskem je bil razloček za 138, lani pa za 40 glasov, kar neovzrljivo priča velik naroden napredek ter je poročstvo, da v tem razredu užo prihodnje leto narodnjaki z vsemi kandidati sedelniki. Spominia vredno je pri tej volitvi to, da so c. k. uradniki večinoma za vladne nasprotnike glasovali ter gospodje v visocih državnih službah strastno zauje agitirali, vzlasti deželni šolski nadzornik Pirker si je pridobil nekoliko Herostratove slave. Ta mož, to se vé da, ima vzrok nasprotovati sedanj-j vladi, ker ga je iz borage, plitvega učitelja posadila na prvo šolsko mesto v kranjskej deželi. Ne le kranjski, temuč vsi Slovenci bi vladi hvaležni bili, ako bi tega zagrizlega nemškutarja potisnola z stola, kateremu nečast dela. Kdor je državni i deželni kruh, pa državo i deželo zasramuje, ni mož, ampak kukavica.

Kakor je doslej ta razred narodnim pravicam najbolj sovražen, tako jim bo v malo letih najbolj pravičen. Vzrokov je mnogo; sovražniki mró, prijatelji rasó; stari uradniki se niso učili slovensčine, oni bera navadno vsak dan en in isti časnik nam sovražno stranke, ta časnik jim je evangelije; slovenske časnike poznajo le po imenu. Prav bi bilo, da jih prijatelj seznanijo s katerim nemškim, nam prijaznim časnikom, to bi mnogo koristilo; — sicer pa je njih čas užo v grobu.

V prvem razredu je polu zmage narodne; dobil je namreč eden izmed dveh narodnih kan-

didatov, in sicer: Fortuna 114 in eden protivnikov, namreč: Gariboldi tudi 114 glasov; drugi narodni kandidat dr. Mošo je dobil 112 in nasprotni dr. Pfeifferer 113 glasov. Narodnjaki so tudi v tem, kakor v obeh drugih razredih napredovali, kajti pridobili so od lanskega leta 21 glasov. — Če tudi bo letos še večina mostnega zbora nemškutarstva, vendar smemo z voltivjo zadovoljni biti, ker je moralna zmaga na narodnej strani in vspeh tolik, da smemo z mirnim i veselim srcem v prihodnjost gledati, vendar rok ne smejo ljubljancem križem držati, ampak na vso moč se morajo brigati, da prihodnje leto nemšurstva ne zmagajo le, temuč da ga popolnoma pokopljejo. Bela Ljubljana si mora nimiti lice, katero joj je ptujstvo in renegatstvo umazalo; bela Ljubljana mora biti solnce, ki bode pošiljalo prijetno ogrevajočo žarko po vseh slovenskih okrajih.

Da je moralna zmaga v resnici na narodnej strani, to pričajo številke, i ako seštejemo vse glasove, katere so dobili narodnjaki, nastojemo jih 377, mej tem ko so nemškutarji dobile le 451 glasov, tedaj 126 manj.

Čast in slava tedaj ljubljanskim narodnim volilcem, Slovenci so ponosni nanje. Ti vsi so naši, nobenega izmed njih ne zgubimo, ako ga Bog od nas ne pokliče; v nasprotnem ostrozi ni tako, tam je strah i skripanje zobni, tam vojska dan na dan kopni i novincev ni od nikodar dobiti, da se okrepi; še par udarcev i naskokov na ta razstreljani tabor in vsa truma se razprši i nikoli več ne zbere, konec bo nesrečnega nemškutarstva;

Ko v prah zvalé se narodni tirani,
Sijalo lepše solnce bo Ljubljani.

Blagoslovenje

praporja tržaškega veteranskega društva.

Zadnje nedeljo je obhajal Trst zopet slavnost, kakoršnih še malo; veteranskega društva prapor je bil blagosloven. Vdežila so se te slavnosti tudi veteranska društva iz Pulja, Gorice in Ljubljane. Prvo je užo v saboto popoldne v Trst prišlo ter bilo od tržaških veteranov slovesno sprejeto. V saboto zvečer je bil velikanski sprovod po mestu; dve vojaški bandi sto korakale po glavnih ulicah, za njima veterani z lampijoni in silno veliko ljudstva.

V nedeljo pa je bilo užo za rana vse na nogah; bil je krasen spomladanski dan i zato veselje toliko večje. Zjutranji vlaki so pripeljali veterane iz Gorice in Ljubljane, ki so po slovesnem sprejetju z vihrajočima praporjema odri-noli na mesto slavnosti, za njimi tržaški votarani i na tisoče drugega ljudstva peš, v kočijah in omnibusih; več ur je bila vsa cesta polna i nabralo se nad 20,000 osov na mestu.

Mesto, na katerem je bila slavnost, leži četrť ure od Trsta za Rojanom, kder je bil nekđaj hrib, katerega pa so razkopali in razstreljali ter v morje zvozili, ko so novo luko delali; zdaj je tu prostorna ravnina, na katerej se vojaki urijo. Lepo je bil ta kraj ozalsan, okoli in okoli se zelenjem preprežen, na sto praporov se je v zraku vilo, krasen je bil oltar in okusno napravljeni velikanski odri; vse odienje se je mej sabo lepo strinjalo i pohvalo moramo dati onim, ki so vse tako lepo vredili.

K malu po osmeji uri je pripeljal prvi namestnik društvenega načelnika prapor na slavnostni kraj ter ga na za to določeno mizo položil. Trakove k njemu je podarila naša cesarica, prekrasni so, dragoceni, zlatom vsiti.

Ob polu desetih je prišel na mesto prevz. škof Dobrila z duhovonsko asistenco in sprejeli so ga društveni načelniki ter k oltarju peljali.

Proti deseteti uri se je pripeljala kumica namestnica gospa baronica de Pretis z 18 družicami. Njo je sprejel ves odbor in veselični odsek ter jo spremil na pripravljene sedež, mej tem pa so bando zaigrale cesarsko himno in praporščaki so povsili praporje, trobarji pa so trobili generalni marš. Takoj potem je prišel cesarski namestnik i sedaj je škof bral sveto mašo, mej katero je vojska godba svirala.

Po maši so pristopili praporščaki z razvrtimi praporji k mizi, načelnik je spremil k njej prevz. škofa, drugi odličnjaki so dovedli kumico ter družice. Tu je škof po kratkej molitvi blagoslovil še zaviti na mizi lezeči prapor, kumica pa je trakove nanj privezala. Zđaj vzame prevz. škof v roko kladivo, zabije prvi žebel v imenu Boga očeta, drugi v imenu Boga sina, in tretji v imenu Boga svetega duha.

Potem je zabila kumica namestnica en žebel v imenu Nje voličanstva kumice cesarice, in drug žebel v lastnem imenu. Tudi vsaka izmed 18 družic je zabila en žebel i za temi odlični gospodje, ki so bili k mizi pripeljani. To so storili tudi družbeni načelnik in vodjo deputacij. Zđaj se je zastava razvila in vzdigovala; na gradu pa se je razobesila velika cesarska zastava in 21 strelcov iz kanonov je pozdravilo novo blagosloveni prapor.

Potem je društveni načelnik s primernim lepim govorom nagovoril veterane v nemškem jeziku i dva druga govornika sta ga ponovila v italijanskem i slovenskem jeziku.

S tem je bila slavnost končana malo pred 12. uro. Popoldne pa je bila na tem prostoru ljudska veselica, katere so je vdeležilo najmanj 25,000 osov i bil je najlepši rod. Mej razveseljevanjem pa je nenadejno zavela trobenta: Tralala, tra tra tra! Vse je utihnilo; kaj pomenja to? Društveni načelnik stopi na tribuno ter oznani s krepijim glasom: „Tu so je našel izgubljen otrok!“ i k malu prileti vsa prestrašena žena ter strastno na srce pritiska svoje deto, katero je bila izgubila i zopet našla.

Vsa slavnost je imela določno slovanski obraz, klici živijo so nadvladali vse druge glasove.

Zvečer je bil banket v dvoran pri „Zelenem hribu“ in vršilo se se navdušene zdravice, v katerih se je naglašala udanost i zvestoba do cesarske hiše, ljubezen do domovine, lepo naše Avstrije, euakoprnost i bratovstvo mej vsemi avstrijskimi narodi; da, bratovstva mej narodi nam je silno treba!

Bil je lep dan, lep večer; nebo je bilo prijazno, veselo, milo; še lepša je bila navdušenost za vladarja, za domovino; naj bi cvetela i sad rodila! Ta dan je pala čista kaplja v čašo narodne sprave, še več tacih kapelj in ugasi se žega narodom, ki hrepené po narodnej euakoprnosti, ususi se mozog tistim, ki, če tudi švinčenimi podplati, stopajo čez črnorumene ve-reje, bodi si na jugu ali severju.

Vesteneckovo slovo

OD SLOVENCEV

je tako zanimivo i presrečno, da bi se človek kar razjokal; tako lepoga slovesa Slovenci še ne pomnijo i hvaležni moramo biti „Slovenskemu Narodu“, da ga je zadnje saboto obširno objavil. Ne moramo si kaj, da ne bi nekoliko iz te objave ponesli: V sredo po polnoci sta sedela dva Slovencev v kazinskej kavani v Ljubljani ter se slovenski pogovarjala. V kavano stopi Vesteneck z enim profesorjem *) ljubljanske gimnazije i družimi pajdasi; bilo jih je sedem. Ko so čuli slovenski pogovor pri drugej mizi, začeli so razgrajati, to se umeje, da po nemški: „Kaj, ta žlota ne ostaja v luknji nasproti! (čitalnici). Hodi tudi sem nas nadlegovat!“ Kaj, v tem jeziku govori tukaj! V tem sejnjskem jeziku, v tem pasjem jeziku! kmetski jezik, hlapčevski jezik! i. t. d. Potem se je ta drhal približala našima Slovincema, Vesteneck je pozval mlajšega na dvobji i začel se je ta le sokratiski pogovor v nemškem jeziku:

*) Nedeljski Narod je priobčil ta le zanimivi

POPRAVEK:

Na podlogi §. 19. tiskovnega zakonika obračamo se do vas, da svoj večerajšnji članek, v katerem trdite, da je bil v ponečnej Vesteneckovej družbi tudi profesor tukajšnje gimnazije, resnici na ljubo popravite: Bila sta v tistej družbi dva gimnazijalna, in dva profesorja na tukajšnje realki. Nur heiter!

Več resniciljubnih markerjev.

Sadje. — Sultanina in fige trdnjeje, pomeranče in limoni so poskočili za f. 4. — pri za-
boju. — Sultanina velja danes f. 38 do f. 44. —
fige f. 17. — pomeranče f. 4 do f. 6. — limoni
f. 4¹/₂ do f. 6¹/₂.

Riž — vedno ceneji, kupi se jako ugodno,
— Italijansko blago stane f. 16 do f. 21¹/₂.
Rangovni od f. 12¹/₂ do f. 13¹/₂.

Mast in špeh — po nespremenjenih cenah,
katere pa utegnejo še poskočiti.

Petrolije. — trdnjaje; vendar pa ni verjetno,
da bi se cene vzdrale, ampak je pričakovati,
da sopet kaj padejo. — Denes velja petrolije f. 11.

Domači pridelki. — fižol rudeči po f. 9¹/₂,
beli f. 10. — koks f. 12. — kanarin f. 12, man-
dolon f. 11¹/₂, mešani f. 7¹/₂. — Slive domače
f. 17. — Maslo f. 106. — Korun f. 3. —

Žito in moka. Koruza prodaja se po f. 6.60 —
pšenica o f. 12 do f. 12¹/₂. Cene moke so ne-
spremenjene uže dolgo časa. —

Seno in slama še vedno v dobrem obratu,
vendar pa cene sopet malo padajo. — Denes
velja kravje seno f. 2 do f. 2¹/₂.

Les. — brez spremembe z nagibom, da
cene postanejo sopet slabše, ako ne dojdejo
nove naročbe. —

Popravka.

V poročilu o obnem zboru „Edinosti“ naj
se popravi, da gosp. Jenko ni vprašal, komu
bode društveni uradnik odgovoren, ker bi tako
vprašanje ne imelo smisla. Razumeva se samo
ob sebi, da odbora.

Nego prosil je le razjasnila, bode li izvo-
ljeni blagajnik sam uradnik, ali od njega (bla-
gajnika) odvisna osoba.

V zadnji številki naj se na drugi strani v
drugem odstavku blagovni popraviti, da je igral-
no društvo vložilo 1200 gl. kavcije ter prista-
viti, da ima č. g. dekan Jan 200 gl. kavcije. Ti-
skarnica je zakrivila, da je zaostala druga ko-
rektura, zato je ostalo več pogreškov.

Listnica uredništva.

Gosp. F. Z. v M. — Prihodnjič. Danes ni
bilo več mogoče. Tudi zastran č. pozvemo in
Vam naznanimo.

Dunajska Bors.

dne 3. aprila.

Enotni drž. dolg v bankovcih	78	gl.	55	k
Enotni državni dolg v srebru	79	„	25	„
Zlata renta	92	„	75	„
1860, državni zajem	132	„	75	„
Delnice narodne banke	845	„	—	„
Kreditne delnice	388	„	—	„
London 10 lir sterlin	417	„	80	„
Srebro	—	„	—	„
Napoleoni	9	„	33	„
C. kr. cekini	5	„	55	„
100 državnih mark	57	„	45	„

Smrti iz žrela otet.



V malem mestu Shaw-
forth pri Rochdeju je živel
mož, ki se je počel s tem da
je v rudarskih jamah pro-
dihno kopal. Bil je močan
in krepak ter je promagoral
najtrša dela, dokler ni Boga
skušal i se lotil takih težav,
ki morajo vsako človeško
telo ugonobiti.

Pred dvema letoma je
tega moža napala bolezen
ter ga popolnoma potrla. Do-
zdaj navezanemu na svojo
telesno moč in vstrajnost
pri delu, da je služil kruh
sebi in svoji rodovini, vsah-
nel je studene življenja,
in kar si je prihranil, to je
naglo koprnelo ter jo začela
lakot trkati na njegova vrata.
Bolezen se je menjala z bo-
lezni, tako da je bilo strah pogledati tega moža, kakor
senca je hodil po hiši, tako nadubo in trganje je imel, da je
uže zelo težko dihal.

Ker ga je bilo sram beračiti ter ga je akrajno ubožstvo
sililo, da si kaj zaslužil, priskrbeli so mu njegovi prijatelji
lahko delo, katere zdaj opravlja majhna dekle. Kakor
lahko je tudi bilo to delo, vendar je bil ta poprej tako
močni človek prisiljen opustiti ga v obupu, ker mu je bilo
preteško.

Teško mu je bilo za živč., a še težje je živč. probavjal,
ker so bila njegova prebavila pokvarjena, i kakor se je
zdelo, brez vsega upanja do ozdravljenja.

Strašno ga je želodec bolel in zdravnik mu niso mo-
gli pomoči.

V tem stanju so mu poslali njegovi prijatelji kratko
oznanilo, v katerem se bilo do bro lastnosti **Shlkerjevega**
izlečka omenjene ter pristavljeno, kako dobro zdravilo je
pri dispepsiji in drugih podobnih boleznih. Kakor se to-
pljenece poprijema slavnate blike, tako je sprojel bolni mo-
poudeno zdravilo. V tem času je bil ta mož le kost in
koža; z rabo **Shlkerjevega izlečka** pa je ozdravel, k
moči prišel in bil je smrti iz žrela otet. Naglo sta pou-

hale trganje in saduha, prebitanje se je popravilo in
ko je minolo nekoliko mesecev, tel je mož zopet na teko
delo. Vsak dan je delal, nad dvanajst mesecev, ko je ozdravel.

Vsak pritrji, da je bilo to zelo čudno ozdravljenje,
in to se lahko dokáže, ker poštar, ali kdo izmed voljavnih
mož v Shawforthu potrdi resničnost tega dogodka. Ta mož
se imenuje Tomáš Briggs, stanuje v Pool Terrace, Shaw-
forthu pri Rochdeju, na Angliškem.

To pa ni edin primerjaj, ker prav ta **izleček** je čuda
delal, in če žele bralci pričati, naj mi pišejo in pošljemo
jim sto zdravilo, ki tudi dokáže veliko moč **Shlkerjevega**
izlečka.

Skoraj en milijon (1 000 000) steklenic tega zdravila
je bilo lansko leto 1880 na Angliškem prodanih, in skoraj
brez naznanil; ta mnogobrojna prodaja je izvirala večidel
iz tega, ker so to zdravilo priporočali ljudje, katerim je
pomoglo in so to v svoji kvaletnosti svojim prijateljem in
dragim objavili.

Toliko se še nobenega zdravila v nobeni državi v tako krat-
kem času ni razprodalo, kar brez vsake dvombe pričča, da
ima to zdravilo pravo vrednost.

Steklenica velja 1 gl. 25 kr.

Zaloga v Trstu: Lekarница al Camello 25 Corso:
Jv. Bat. Foraboschi; lekarnica piazza grande: Paolo
Roera. V Zadru: lekarnica Androvič. Vlastnik A. L. White
v Frankfurtu na Meni. 3-1

Na sto tiseč ljudi

ve hvalo za lepe, goste lasé edino obstoječej
c. kr. in kr. ogersko izključljivo privilegiranej

Esenci za lasno in bradno rast,

ki tudi grinte brez sledu prežene, kakor k
njej spadajočej pristnej pomadi iz *štajerskih*
planinskih zelišč, ali orehov iz c. k. in kr.
ogerski izključljivo privilegirane fabrike

M. A. Herdlička

NA DUNAJI.

WIENEN, HAUPTSTRASSE ŠT. 36

To nepresegljivo sredstvo je moja mnogo ime-
novana esenca za lasno in bradno rast, ki pri
pravilnej rabi in s prideto pomado iz *štajerskih*
planinskih zelišč ali orehovim izlečkom
uže v kratkem času celo na najbolj golih
krojih napravi goste lasé prejšnje barve!
Mnogo mladih mož ve hvalo za lepe polne
brade moje esenci za lasno in bradno rast.
Če lasje le izpadejo, vpliva uže v osmih dneh.
pri grintah uže po *trikatnej* rabi.

Prav nič škodljivo in naj-
boljše barvilo za lasé „Koppitzinal“ (brez
primošanega svinca) ki barva v vseh bar-
vah černo rujavo ali svitlorjavo
v 10 minutah pod poročtom;
sivim, celo sne-
žnobelin lasem
daje popolnoma
črno svitlobo.
Pri rabi lasnih
barvil priporo-
čam posebno svoj „Koppitzinal“, pristno, dvojno
močno pomado iz orehovega izlečka, tudi (v
kozmetiki) pomado v palčicah, kakor tudi
najbolj moja olja iz orehovega izlečka za bar-
vanje in lasno rast.



Moja ces. kr. in kralj. ogerska izključljivo priv.
Esenca za lasno in bradno rast
ozdravlja v vseh primerljajih bolne lasne
korenike popolnoma in v najkrajšem času
sagotavlja do najposnejše starosti zelo goste
lasé, vpliva prav prijetno na *glavno kožo*,
brni od vsake gihtične in revmatične *glavo-*
boli in odpravlja vse kožne *nesnage*. Resnica
je, da je dobilo stotero oseb, ki so bile popol-
noma brez *brade ali plečaste*, uže od *enega*
kratnem času, lepo in *gosto polno brado*,
ali *goste polne lasé*. *Zadevajoče mnoge za-*
hvalnice so razstavljene:

Naročila naj se pošiljajo glavnej zalogi
ces. in kr. ogerski izklj. priv. esence za lasno
in bradno rast

Marije Ane Herdlička

c. k. in kr. ogersk. izklj. posestnici privilegija
Wieden, Hauptstrasse 36
NA DUNAJI.

Cenik:

- 1 velika alabastrova steklenica dvojno močne esence za lasno in bradno rast 3 gl. 50 kr.
- 1 majhna 2 „ —
- 1 Alabastrova steklenica pristne pomade iz štajerskih planinskih zelišč 1 „ 50 „
- 1 Alabastrova steklenica pristne pomade orehovega izlečka za obnovenje las 2 „ —
- Pristno lasno barvilo „Koppitzinal“ za rudeče, črne, rujave, ali svitlorjavé št. 1 (plavo) št. 2 (rumeno) obe steklenici s pladnjema in krtačama velja 4 „ —
- 1 steklenica olja orehovega izlečka za ponovljenje las 1 „ —
- Pomada orehovega izlečka kosmetik v palčicah 50

Naročila iz inozemstva ali domačih de-
žel se proti pošiljavi ali pocetji ročno in
naglo erše.

Zavitek 30 kr. več.

24-4

Glavna zaloga
izvrstno
PIVE iz pivovarne STEINFELD
(bratov Reiningshaus v Gradcu)
PRI ANT. DEJAK-u JUN.
via degli Artisti v Trstu.
Prodaja v sodcih in boteljah.
Na prodaj so tudi *drošje* (feccia di birra).
52-18

Ravnanje z vinom

se *djansko* učí v *novi* izdani *knjigi z recepti*,
ktera obsega: navod k požahntanju kislega, pu-
stega *natornega vina*, napravlanje *vina brez*
grozdič: *vina iz drošij* (iz 100 litrov 1000
litrov) s pristavkom popolnoma zdravih snovi za
ceno domačo pijačo, in *finá vina v butelje*;
dalje naredbo umetne prav *dobre pijače iz sadu*,
viuskega octa, ocetote esence, žganja, ruma,
likera, sadnih izlečkov, drošij, dišav, zdravilnih
spiritoznih balzamo, mlija, in nad 1000 *trgo-*
vinskih stevri, ktere dajejo več ko 100 % *dobička*.
— Cena 3 fl. — Naročuje se z gotovim denar-
jem ali poštnim povzetjem pri: *Marija Hrdlička*,
c. k. priv. lastnica, Wien, Wieden, Hauptstr.
N. 36, I. Stock 34. — (24-7)

ROČNI MLINI

STISKALNICE ZA GROZDJE

in za konzerve iz sadja.

Sesalke vseh vrst

Plinovi motori

Ottovi

popolnisa in bolj ekonomična sistema.

Železne cevi

Stavbeni stroji.

SCHNABL & C.

V Trstu

VIA CARINTIA 17.

(20.-5)

Darovi za praznike **Važno vsakemu!** Darovi! za praznike
Ker je na kant pršla velika tovarna za **britansko**
srebro, so bo zavolj velikih delgor in splošnega izprazno-
nja prostoror vsa velikanska zaloga razprodala
za 75 odstotko pod ceno tedaj
skoraj zastoj.
Cela mizna oprava iz britanskega srebra, ki jo prej
stala 28 gl., dobi se zdaj za 8 gl. ter se **garantira**, da



Podpisana si jemlje
v čast naznaniti, da
ima uže 30 let v
Trstu Via Nuova N.
735 zraven gerške
cerkve.

Zalogo mašnih obla-
čil, vsake verste cerkve-
nih priprav.

V zvezi z domačimi in ptujimi
tovarnami, lahko vsako naročilo
točno in hitro oskrbi.

V podpisane zalogi se nahaja
vsake verste blago v *svili* prepre-
zeno se zlatom in srebrom finim, *damasti* za cerkvene in dru-
štvene zastave, za mašna oblačila preproge v svili, v zlatu in
srebru in vsaki drugi kovini. V zalogi ima *kelhe, svečnike, krite,*
lampe, svetilne, monstrance, kadilnice i. i. d.

Vsa naročila izvrši natančno, okusno in elegantno, bode si
iz šivanine (stikanja) z zlatom ali z svilo. Prevzame tudi vsake
verste dela iz *lesa* kakor: svečnike, krize, božje grobe, podobe, tabrnakelne, trone
i. t. d. Ker podpisana uže čez 30 let v tej stroki dela, pridobila si je ime po ra-
znih skofijah in farah, kar dokazujejo obilna pohvalna pisma in spričevala od onih,
katere je poslužavala s svojimi izdelki.

Katarina Garusa.

Tisk. Sinov K. Amati v Trstu